

NAJZNAČAJNIJI DOGAĐAJI

09

NAJVAŽNIJI DOGAĐAJI U PRVOM KVARTALU 2023. GODINE

JANUAR

Specifična akciza na cigarete povećana je sa 44 eura na 47,5 eura na hiljadu komada, dok je proporcionalna smanjena sa 26% na 24,5% od njihove maloprodajne cijene, u skladu sa izmjenama i dopunama Zakona o akcizama iz maja 2022. godine. Istovremeno, akciza na fino rezani duvan povećana je sa 50 eura na 55 eura po kilogramu, a na bezdimne duvanske proizvode sa 100 eura na 145 eura po kilogramu duvanske smjese.

Vlada je donijela odluku da se Program podsticajnih mjera u oblasti turizma iz 2022. godine nastavi i u 2023. godini, za koji su budžetom planirana sredstva u iznosu od pola miliona eura. Osnovni cilj Programa je obogaćivanje turističke ponude uz poboljšanje marketinških aktivnosti kako bi se obezbijedilo privlačenje turista sa novih emitivnih tržišta, a u pravcu generisanja većih prihoda u turizmu, produženja turističke sezone, povećanja stepena popunjenosti smještajnih kapaciteta, potrošnje i zaposlenosti.

Vlada je u skupštinsku proceduru dostavila Predlog izmjena i dopuna Zakona o porezu na ugljovodnike, kojima se, između ostalog, predlaže uređivanje prihoda i rashoda od upstream operacija. Ovim Predlogom zakona planirano je bolje uređivanje pitanja transfernih cijena u vezi sa upstream operacijama, kao i vrsta sredstava obezbjeđenja i rokova za dostavljanje sredstava obezbjeđenja za reinvestiranje novčanih sredstava.

Investiciono-razvojni fond (IRF) zajedno sa međunarodnim partnerima obezbijedio je najmanje 150 miliona eura koje bi tokom ove godine trebalo da plasira privredi pod povoljnim uslovima.

FEBRUAR

Skupština Crne Gore usvojila je izmjene i dopune pet finansijskih i poreskih zakona: Zakona o akcizama, Zakona o porezu na promet nepokretnosti, Zakona o sprječavanju nelegalnog poslovanja, Zakona o porezu na dobit pravnih lica i Zakona o budžetu i fiskalnoj odgovornosti.

Vlada je usvojila Agrobudžet, u iznosu od 66,09 miliona eura, od čega su izdvajanja iz nacionalnog budžeta 44,72 miliona eura, dok će se preostali iznos obezbijediti iz donacija (11,49 miliona eura) i kreditnih sredstava (9,88 miliona eura).

Vlada je usvojila Program razvoja poljoprivrede i ruralnih područja Crne Gore u okviru IPARD II – 2014 – 2020 verzija 1.4, koji je do sada pretrpio četiri izmjene.

MART

Vlada je, na predlog Ministarstva ekonomskog razvoja i turizma, usvojila Program za unapređenje konkurentnosti privrede za ovu godinu vrijedan tri miliona eura, koji bi kroz paket mjera finansijsko-nefinansijske podrške trebalo da doprinese daljem jačanju i razvoju crnogorske privrede.